



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/43/402
14 June 1988
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN

Сорок третья сессия
Пункты 39 и 86 первоначального перечня*

КРИТИЧЕСКОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В АФРИКЕ: ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЭКОНОМИЧЕСКОГО
ПОДЪЕМА И РАЗВИТИЯ В АФРИКЕ НА 1986-1990 ГОДЫ

СПЕЦИАЛЬНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ И ПОМОЩЬ В СЛУЧАЕ
СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ

Письмо Постоянного представителя Чехословакии при Организации
Объединенных Наций от 10 июня 1988 года на имя Генерального
секретаря

Настоящим имею честь препроводить Вам документ, озаглавленный "Экономическая помощь, предоставленная Чехословацкой Социалистической Республикой африканским странам в 1987 году".

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 39 и 86 первоначального перечня. Был бы также признателен, если бы прилагаемый документ мог быть представлен участникам сентябрьского заседания Специального комитета полного состава по обзору и оценке Программы действий Организации Объединенных Наций по обеспечению экономического подъема и развития в Африке.

Эвжен ЗАПОТОЦКИЙ
Посол
Постоянный представитель

* A/43/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Экономическая помощь, предоставленная ЧССР африканским странам в 1987 году

Верная принципам своей внешней политики и в рамках своих возможностей, ЧССР оказывала и продолжает оказывать развивающимся странам всестороннюю помощь в обеспечении условий для экономического и социального развития, в решении проблем деколонизации и отсталости.

В условиях сложной глобальной экономической ситуации значительная часть чехословацкой экономической помощи направляется развивающимся странам африканского континента, на котором расположено преобладающее большинство государств, в силу своих основных экономических показателей социально-экономического развития относящихся к наименее развитым странам.

В ходе спецсессии ГА ООН по вопросу о критическом экономическом положении в Африке ЧССР сообщила данные, документально подтверждающие объем помощи, предоставленной странам африканского континента в 1985 году, который был особенно тяжелым для стран Африки. Общий объем чехословацкой экономической помощи составил тогда 1226 млрд. чехословацких крон, т.е. 0,22 процента национального дохода ЧССР в указанном году. На протяжении 1986 года ЧССР продолжала оказывать экономическую помощь африканским странам, объем ее находился на уровне предшествующего года.

Центр тяжести нашей помощи лежит в двусторонних отношениях, но мы также предоставляем помощь и по линии системы ООН, особенно в форме направления экспертов в страны Африки, реализации субконтрактов и материальных поставок. Значительную часть помощи составляют далее кредиты, которые предоставляются на весьма выгодных условиях; строительство объектов в соответствии с программами капиталовложений; подготовка и обучение национальных кадров из развивающихся стран на нашей территории и помощь посредством других форм, включая дары.

Общий объем чехословацкой помощи этим странам в 1987 году достиг 1380 млрд. чехословацких крон, что составляет 0,24 процента национального дохода ЧССР за тот же год.

Национальная схема преференций была далее расширена в 1986 году, и в настоящее время она охватывает 124 развивающиеся страны и в нее входят все наименее развитые страны.

По своему объему и значению к очень важным формам помощи относится бесплатное обучение и профессиональная подготовка национальных кадров из стран африканского региона. На 31 декабря 1987 года в чехословацких высших и средних учебных заведениях обучалось в рамках всех форм обучения в общей сложности 1775 студентов из Африки, из них 1735 человек на дневных отделениях высших и средних учебных заведений. За счет чехословацкой стороны профессиональную подготовку проходили, кроме того, 47 практикантов из Африки.

Крупной формой экономического сотрудничества является направление чехословацких специалистов: в 1987 году в 20 странах Африки работал в целом 1401 специалист.

Чехословакия, аналогично другим социалистическим странам, понимает проблемы и трудности, с которыми сталкиваются в особенности развивающиеся африканские страны, стремясь обеспечить соответствующий рост своих экономик, являющийся одной из основных предпосылок достижения экономической независимости. Поэтому, в соответствии со своими экономическими возможностями, она будет и впредь предоставлять африканским странам и национально-освободительным движениям экономическую помощь.

Помощь является одним из вкладов ЧССР в решение насущных проблем, стоящих перед международным сообществом, итогом которого должна была бы стать перестройка международных экономических отношений на справедливой и демократической основе в условиях мира и общественного прогресса.
